

寻觅盐城旧时光

本报小记者

吴延楠

爸爸经常和我说起记忆中的“味道”:喷香的油端子、糖炒栗子,老冰棍……这些美食,不仅让人怀念,还勾起我的“馋虫”,真是好期待!

星期六,我和爸爸妈妈来到竹林大饭店,寻觅盐城旧时光。爸爸告诉我,竹林大饭店是以20世纪80年代街巷为原型设计的。走进大门,映入眼帘的是“人民大舞台”,我来了兴致,从楼梯快速登上舞台,站在中央,喊爸爸妈妈一起来拍照留念。这时,一阵香味扑鼻而来,我转过头四处张望,爸爸笑着说:“小馋猫饿了吧!”我急忙点点头。

于是,爸爸带着我和妈妈,从“人民大舞台”旁边的小弄堂进入。哇!虾糠馄饨、竹林鱼汤面、滨海香肠、米糕、酥饼……好多美食呀!这里吃饭的桌椅布局和普通饭店里的完全不同,四方桌和长

条凳随意放在过道里。吃饭的时候,几个人挨坐在一条长凳上,聊天赏景。在这样的氛围中,陌生人也变得熟络起来,尤其有小孩子看上了其他人买的美食,嚷着要吃的时候,大家都像熟人一样,非常客气地递过去。

爸爸给我们各点了一碗鱼汤面,雪白浓稠的鱼汤里有些许葱花,面条入口即化,伴着鱼汤的鲜香,再咬一口酥饼,真是人间美味。

美味在唇间流转,记忆在脑中唤起。竹林大饭店在历史文化与现代生活的交融下,在这复古的场景中得以延续。

听了我的介绍,大家是不是迫不及待地想要亲身体验呢?那就赶快带着家人朋友,一起寻觅盐城旧时光,您的心扉会从这里打开。

新都路小学四(2)班

指导老师:吉欣华

孝亲敬老

本报小记者

郑铭晟

古人说:百善孝为先。敬老爱老是中华民族的传统美德。哪怕是帮妈妈洗衣裳、捶捶背;哪怕是帮爷爷倒杯水、洗洗脚……都是孝亲敬老的表现。

一天上午,我起得比较晚,拿上早饭,就匆忙坐上妈妈的电动车去上学。途中,我看一位在推车的老爷爷,他在桥下吃力地往上推,汗流浃背,可车子仍然纹丝不动。我万分纠结,心里想:“上学要迟到了,不要管了,赶快走吧!”可转念一想,还是帮帮老爷爷吧,要不然老爷爷会累坏的!思量再三,我决定帮助老爷爷推车,我喊着:“老爷爷,我来帮您!”我和妈妈来到车子后面,发现车上有许多废纸、铁器、塑料……堆得又多又高,

高到我都看不见爷爷了,“一、二、三!”我和妈妈用力推着,终于把车推上了桥。爷爷乐呵呵地说:“谢谢啦!”我高高兴兴地上学去了。

中午回到家,妈妈发现我的裤子被铁片划破了,于是用她那灵巧的双手把我裤子缝好了。我在妈妈缝衣服时悄悄给她泡了一碗方便面,妈妈看到方便面后夸道:“我的大儿子真能干啊!”看着妈妈吃着一碗热乎乎的方便面,我心想:“原来我也能帮妈妈做一点小事啊!”

孝顺的事不分大小,我会努力做些力所能及的事情,给家人减轻负担。

亭湖小学四(2)班

指导老师:曾超

爱的抱抱

本报小记者

陈思齐

在我的记忆里,妈妈是一个万能的女强人,用爸爸的话说,就是“上得厅堂,下得厨房”。她在工作中是一位认真负责的老师,在家里是一位称职的好妈妈。她很坚强,从我记事起,没有见过妈妈流泪。

可是有一天,改变了我最初的看法。那天晚上,妈妈很晚才睡,她悄悄地打着手电筒进了房间,我被一束刺眼的亮光惊醒了,揉揉眼睛,只见妈妈眼睛红红的,等她上床躺下,我蹑手蹑脚地爬到她的床上,给了她一个大大的拥抱。我知道,在别人心情不好的时候尽量少说话,因为话说多了,只会让别人的心情变得更糟。妈妈也无力地给我一个拥抱,低声说:“快睡吧!”不知不

觉,我又进入了梦乡。

第二天一大早,我蹑手蹑脚地从床上爬起来,飞快地洗漱,然后开始做早餐,做早餐可真不容易啊!煮个方便面,水放少了,一尝,好咸;再倒点水,吃起来似乎又太淡了。折腾了大半天,终于搞定了。看看表,六点十分,妈妈该起床了。

我悄悄溜进房间,轻声说道:“妈妈,该起床了!”妈妈一听,赶忙从床上坐起来,嘴里念叨着:“早饭还没做呢!”径直跑到厨房,看看煮好的方便面,妈妈转身给了我一个大大的拥抱。虽然妈妈什么也没有说,但我都懂。

亭湖小学四(2)班

指导老师:曾超

从点滴做起

本报小记者

张智涵

鸟儿感谢大树对它的养育之恩;鱼儿感谢湖泊的默默奉献;花朵感谢雨露的滋润;我们也应感谢那些为我们无私奉献而不求回报的人。

奶奶今年64岁,每天她都是我们家第一个起床的,当我们还在甜美的梦乡,她已经为我们做好了丰盛的早餐,等我们吃完早饭,她又要去菜场买菜。假期里,我经常陪奶奶去菜场,帮她提菜、看车,每次奶奶都会欣喜地拥抱我,我感到特别幸福。奶奶有时会坐在沙发上看电视,我会悄悄地拿来一条毛毯盖在她的腿上,这时奶奶会开心地搂着我。

记得一天早上,奶奶送我上学,到了楼下,才发现是大风天气,大风刮得我们瑟瑟发抖。奶奶出门急,忘了穿外套,我健步如飞,一口气爬回九楼,帮奶奶拿外套,当我冲到楼下,

喘着粗气,将外套递给奶奶时,奶奶的眼里噙着泪花,夸我是个会疼人的孩子。

今年暑假,妈妈动了个小手术,看着“母老虎”变成了“小病猫”,我很心疼,爸爸要上班,奶奶要干家务活,照顾妈妈的重担就落到了我的肩上。每天我都会帮妈妈倒茶、陪她聊天解闷,看着妈妈的身体一天天好起来,我别提有多开心了。为了减轻家里人的负担,我学会了自己洗澡、拖地、洗碗。我的进步让妈妈放心了许多,现在连我的学习也不需要妈妈操心了。

孝亲敬老,不需要轰轰烈烈;孝亲敬老,从我们做起;孝亲敬老,从点滴做起。

亭湖小学四(2)班

指导老师:曾超

那是一个好地方

本报小记者

蔡卫高

如果让我来推荐一个好地方,我一定会推荐大别山。

这座山是一个观赏风景的好地方。先来说说其中的天柱山,我们可以先爬到一半看看美景,左右两边是高大的山峰,左边的山就像一只展翅的雄鹰,右边是骆驼山,只要看到这两座山,你就想从下面穿过去,体验人在山峰之间行走的感觉。远处是一片蓝色的山,仿佛与天空融为一体。

主峰天堂寨,沿着山路行走,你会看见一群欢快的孩子在划船、漂流;会看见小鱼、小虾在清澈的小溪

里游泳。没错,这是鱼儿的天堂,在无污染的小溪里嬉戏,它们是自由的,是无忧无虑的。

到了山顶,有美食店,有木锤酥、六安瓜片、葡萄酒、黄金果等,看得我口水直流。一个震耳欲聋的声音从耳边响过,我感觉已经站不稳了,回头一看,原来是板栗饼店的工匠正在用木锤敲酥,左一锤、右一锤……

这是森林氧吧,是国家5A级旅游景区,也是娃娃鱼的故乡。

亭湖小学四(2)班

指导老师:曾超

帮妈妈梳头发

本报小记者

夏泽滨

孝亲敬老是我们中华民族的优良传统,古人说:“慈鸦尚为哺,羔羊犹跪足;人不孝其亲,不如禽与兽。”这句话的意思是:小鸟鸦知道把食物吐出来给父母吃,羊羔吃奶时还知道跪着向母亲表示感谢;人如果不孝敬父母,就连禽兽也不如。所以我们也要孝敬父母。

一次,妈妈送我上学回来的路上被汽车撞了,腿受伤了,所以从那天起,家里家务活都被我承包了。

记得有一次,我看到妈妈头发乱乱的,就突然想给妈妈梳头发,于是上前对妈妈说:“我来帮你梳头发好吗?”妈妈笑笑说:“你会吗?要是把我的头发梳乱了怎么办呀?”听了妈妈的话,我有点沮丧。妈妈似乎看出我的心思,笑着说:“那好吧,你来梳头发吧。”我又笑逐颜开,连忙拿起梳子,学着妈妈的样子,一手拿着梳子,一手撩着妈妈的头发,从上往下,又慢又轻轻地梳着,碰到打结的地方梳子很难通过,于是我用力一拉,痛得妈妈连叫了好几声,我不敢

再用蛮力了,轻轻地梳着。突然,我发现妈妈头上不知什么时候长出了几根白发,我便问妈妈:“要不要拔掉那几根白发,会显得更年轻点。”妈妈笑着说:“妈妈年纪大了,长白发也很正常。”

妈妈语重心长地说:“滨滨,只要你好好学习,将来就会有成就,就是对我们最好的报答了。”

听了妈妈的话,我低头默语,梳得更仔细了,心里想着:一定要争气!

亭湖小学四(2)班

指导老师:曾超

